

洱源县纪委监委多措并举推进模范机关建设

本报讯(通讯员 李仁勤) 今年以来,洱源县纪委监委结合开展“对标先进、争创一流”主题实践活动,巩固深化模范机关创建成果,不断增强政治机关意识,强化思想政治引领,规范组织生活,创新活动载体,抓实作风效能,着力推进模范机关建设。

把思想政治教育放在突出位置。该县以建设学习型党组织为目标,严格落实“第一议题”制度,围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,利用支部党员大会、青年理论学习小组、主题党日等载体,以及“学习强国”“云岭先锋”等网络学习平台,引导党员干部积极开展自主学习,深学细悟习近平总书记关于

党的政治建设、党风廉政建设和反腐败斗争的重要论述,认清形势任务,把握内核要义,深刻领悟贯穿其中的马克思主义立场观点方法,增强贯彻落实的自觉性。

持续提升党支部组织力。强化政治功能,把机关党建工作放到全县工作大局、纪检监察重点工作中谋划、思考和推动,切实发挥政治引领作用。以巩固提升党支部规范化建设水平为重点,健全完善“三会一课”、谈心谈话、党务公开等制度,推进重温入党誓词、诵读党章等经常化,实现组织生活正常、规范、有效开展。修订完善党员积分量化管理制度,推动形成党员敬业奉献、创先争优的良好局面。

在履职尽责中凸显党员先锋

模范作用。立足职能职责,引导党员干部在服务保障党和政府中心工作中发挥先锋模范作用。结合“清廉云南”建设行动,深入开展“廉助保护·洁推发展”主题活动,主动深入机关、社区、企业等单位开展清廉建设座谈会,助推清廉建设。有效运用“主题党日+”,广泛开展环境整治、文明出行、传承家风等活动,激励党员干部立足岗位当先锋、爱岗敬业作表率的热情。

推动形成管党治党整体合力。严格落实基层党建、党风廉政建设、意识形态等工作责任制,督促“关键少数”责任落实,不断形成“管思想、管工作、管作风、管纪律”从严教育管理机制。带头推进“清廉机关”建设,常态化开展纪法学

习、警示教育和廉洁家风活动,筑牢拒腐防变的思想防线。抓实党员干部思想教育和日常监督,深化关键岗位廉政风险排查工作,不定期开展作风纪律明察暗访,有针对性地开展工作约谈提醒,做到早提醒、早警戒,推动风清气正“好生态”。把转变作风、提效能要求落实到业务工作中,强化辨析式业务知识“每月一测”的组织实施和结果运用,加大问题线索处置的业务指导和跟踪督促,不断提升监督执纪执法工作质效。



我州启动住户调查大样本轮换工作

本报讯(通讯员 张斌) 7月19日至20日,大理州2022年住户调查大样本轮换工作动员暨业务培训会在大理市召开,标志着我州五年一次的大样本轮换工作正式启动。

住户调查是一项重要的民生调查工作,是党中央、国务院及各级党委、政府掌握民情、了解民生、体察民意的重要途径,是监测居民收入分配格局和不同收入层次居民生活质量的客观需要,是县域经济考核、乡村振兴、文明城市测评和高质量发展综合评价等考核的重要依据。

为保证样本代表性、确保调查数据质量,国家统计局决定2022年开展住户调查大样本轮换。本次大样本轮换工作,是站在“两个一百年”的历史交汇点,开启大理经济社会发展关键时期的重要基础性工作。州政府印发了《关于认

真开展住户调查大样本轮换工作的通知》,要求各县市切实提高思想认识,加强组织领导,严格执行方案,做好人财物保障,特别是做好经费保障,扎实开展好2022年住户调查大样本轮换工作,抽选出符合精度设计要求、代表性好、能够稳定使用5年,最大程度兼顾国家、省、州、县各层级调查数据需求的样本,确保住户调查数据真实可靠,能客观反映大理州居民生活实际水平。

本次大样本轮换涉及全州12个县136个调查小区,经摸底调查1.36万户,最终产生大理州住户调查1360户记账户。国家统计局大理调查队负责组织实施全州大样本轮换工作,各县市国家调查队、统计局负责完成本地区大样本轮换工作,对样本轮换的规范性、样本真实性和代表性负责。



剑川县羊岑乡石登村村委会大坪子村村民在种植基地采摘小茨豌豆。(摄于7月20日)

近年来,羊岑乡立足生态优势,积极引进企业和产业人才,大力发展高原特色产业。今年,石登村村委会引进产业人才在大坪子村流转土地140亩,发展小茨豌豆种植,带动周边群众增收。

[通讯员 王淑花 摄]

宾川印制“口袋书” 强化纪检监察干部纪律教育

□ 通讯员 崔庆菊

为加强对纪检监察干部的严格管理,深入落实“打铁必须自身硬”“信任不能代替监督”的要求,增强广大纪检监察干部的纪律和规矩意识,发挥表率作用,推动中央和省、州纪委监委出台的各项“禁令”的贯彻执行。宾川县纪委监委本着“便于携带、易于查找、重在实用”的原则,精心印制了150余册《纪检监察干部日常行为规范》“口袋书”,以方便广大纪检监察干部随时学纪用纪、对标正行。

“口袋书”采用文字+配图的形式,涵盖了《云南省纪检监察干部“十严禁”》《大理州纪检监察干部日常行为规范》及“十二争当、十二严禁、十二不准”等内容,下发到全县每一名纪检监察干部手中,为纪

监察干部做好八小时内的自我约束提供行动指南。

“印制日常行为规范‘口袋书’只是强化对广大纪检监察干部日常纪律教育的举措之一,接下来我们还将健全内控机制、提高自我监督能力方面下功夫、出实招。同时,把日常行为规范‘口袋书’的学习、执行情况作为重点内容进行督查,凡发现违反行为规范规定要求的,将严肃处理。下一步,将根据工作实际,适时更新‘口袋书’相关内容,随时随地为全县纪检监察干部‘充电蓄能’。”该县纪委监委负责人表示。

全面加强反腐倡廉建设

工人在永平县厂街乡岔路村蓝莓基地采摘蓝莓。(摄于7月15日)

近年来,厂街乡采取支部带动、企业行动、农户联动的形式,引进龙头企业在岔路村发展生态蓝莓种植,通过长期用工和季节用工有效解决当地农户就近就地就业问题。

[通讯员 马海云 何拓辛 姚云 摄影报道]



巍山常态化小吃街开街 游客纷至沓来品味美食

本报讯(通讯员 阿世刚) “天天小吃街,小吃天天享。”7月23日上午,巍山县常态化小吃街开街,游人、食客纷至沓来品味美食,尽享巍山县特色美食文化的魅力。

巍山县饮食文化源远流长、底蕴深厚,素有“小吃天堂”“南诏美食之都”的美誉,是民族饮食的“活化石”。巍山县小吃扬名省内外,先后获得了“中国地域十大名小吃”“首届中国金牌旅游小吃”“中华小吃示范街区”等荣誉,巍山县也成了全国仅有的两个“中国名小吃之乡”之一。

近年来,巍山县委、县政府紧扣“历史文化名城样板、文教科创新城、民族团结进步标杆”三大发展定位,不断强化古城基础设施建设,丰富古城业态,围绕“一街一主题、一街一特色”建成扎染、小吃、文博三条主题街区。同时,依托极具特色的地方饮食风格和饮食文化资源,将小吃产业作为

巍山县百亿级旅游产业重要组成部分和撬动巍山县旅游业发展的重要支点,按照“突出特点、政策优惠、以点带面、逐步推进”的思路,在成功打造“巍山小吃一条街”的基础上,与京东集团达成战略合作,推动“绘南诏”小吃旗舰店在全州推广运营,“吃在巍山”的内涵不断拓展。

为充分展示巍山县小吃文化,进一步擦亮“中国名小吃之乡”金字招牌、做大小吃产业,今年3月,巍山县委、县政府立足实际,在县城后所街和关圣街启动了常态化小吃街创建,经好中选优、层层筛选,目前已完成17户特色商户进驻和50个临时摊位设置。在今后的运营中,巍山县将不断优化营商环境,丰富小吃街业态,不断丰富小吃种类和文化内涵,让游客尽情享受特色美食的同时,充分体味巍山县深厚的历史文化,努力把常态化小吃街打造成巍山县旅游新地标。

祥云祥城镇:蜂糖李成“致富果”

□ 通讯员 杨 莉 张林娇

清晨,位于祥云县祥城镇七合村的景澄庄园热闹起来,蜂糖李果树旁一个个忙碌的身影,手指上下翻飞间,一颗颗翠绿的蜂糖李便塞满了手中,不一会,各色桶里就堆满了个头均匀的果子。来自贵州省的客商连连夸赞祥云县蜂

糖李的品质好。

蜂糖李是祥城镇在推进乡村振兴中引进的主打种植品种之一,目的在于调整产业结构,促农增收。同时,依托祥城镇地理优势,打造县城10分钟商业圈,发展乡村旅游。通过几年的发展,全镇蜂糖李种植面积已经达到6000多亩,其中有3000多亩挂果,产量

达30多吨。景澄庄园是当地蜂糖李最早的种植户之一,今年大约能产蜂糖李10多吨。庄园负责人张洪祥高兴地说:“今年估计能卖出7万多元钱。经过贵州省收购商过来指导之后,我对今后增收很有信心,把蜂糖李种成我们的‘致富果’。”

据了解,祥城镇种植的蜂糖李

分布于官、中右所等22个村(社区),管护、采摘需要大量的劳动力,为当地富余劳动力就近务工提供了便利。村民杨放兰开心地说:“我们来这里摘果子,在家门口就能挣钱,对这份工作很满意。”

据了解,2023年,祥城镇蜂糖李的产量预计突破100吨,为种植户带来更多的经济收入。

公益广告

一粒米,一滴汗
粒粒粮食汗珠换
爱惜粮食 从我做起

节约粮食,是我们每个公民应尽的义务,而不是说生活好了,浪费得起就可以浪费。